

Nemocniční zpravodaj

NEMOCNICE TGM
HODONÍN
VAŠE NEMOCNICE

Číslo 12

Ročník 2012

Vychází čtvrtletně

Představujeme: Videobronchoskopie

Klinická onkologie je jednou z odborností, kterou Nemocnice TGM Hodonín poskytuje, a to ambulantní formou. Děje se tak na základě registrace umožňující poskytovat daný druh zdravotní péče a v rámci smluvního vztahu se zdravotními pojišťovkami. Nemocnice má vytvořené moderní zázemí pro poskytování ambulantní onkologické péče zahrnující ambulanci, stacionář a přípravu cytostatik.

V rámci ambulance lze u pacientů provádět preventivní vyšetření, záchyt a sledování rizikových a přednádorových stavů, diagnostiku a zjištění rozsahu nádorových onemocnění, léčbu vybraného spektra onkologicky nemocných (onkologická onemocnění nevyžadující péči v komplexních onkologických centrech s tím, že někdy naopak probíhá onkologická péče v úzké součinnosti centra a této ambulance) a sledování (dispenzarizace) onkologicky nemocných. V bezprostřední návaznosti na ambulanci je denně od pondělí do pátku v provozu stacionář s lůžky a křesly pro podávání systémové chemoterapie a podpůrné léčby. Zvláště onkologicky nemocný ocení, pokud může absolvovat léčbu ambulantně a bez nutnosti dojíždění do center. Pacient k takto naordinované léčbě přichází v dohodnutý den a hodinu, předem ví, jak dlouho bude aplikace příslušného režimu trvat, může ho doprovázet někdo z jeho blízkých, po dobu podávání samotné léčby může sledovat televizi apod. Moderní příprava cytostatik, organizačně začleněna standardně pod nemocniční lékárnou, splňuje veškeré hygienické a jiné normy pro bezpečnou manipulaci s cytostatiky jak ve vztahu ke zdravotnickému personálu, tak i k pacientům. Samotné ředění cytostatik probíhá ve speciálních odvětrávaných boxech vyškolenými farmaceutickými laboranty. Provoz takového pracoviště je po stránce investiční, provozní i personální nesmírně náročný, proto je třeba jeho co nejefektivnější využití - i to je mimo jiné důvod, proč toto pracoviště slouží k ředění cytostatik i pro dvě sousední nemocnice v Kyjově a v Břeclavi.



další odbornosti, což je v dané nemocnici též zajištěno. Konkrétně se jedná o přímou dostupnost biochemické a hematologické laboratoře, zobrazovacích metod ve smyslu rentgenu, ultrazvuku a CT, endoskopie, rehabilitace, lůžkové chirurgie a interny. Je také zabezpečeno kvalitní histologické vyšetření. Samozřejmostí je propojení všech pracovišť nemocnice v rámci nemocničního informačního systému tak, aby výsledky všech prováděných vyšetření včetně konziliárních vyšetření jiných odborností byly o nemocném včas dostupné. Dále dobře funguje spolupráce s kyjovskou nemocnicí v oblasti nukleární medicíny a mammografie. *Pokračování na straně 2.*

Slovo ředitele

V á ž e n í s p o l u p r a c o v n í c í , prožili jsme společně rok bohatý na události a s blížícím se závěrem se závěrem důstojných o s l a v 6 0 . v ý r o č í otevření naší nemocnice nadchází období, které roz-



hodne o její další perspektivě. Dnes již víme, že úspěšná jednání s VZP nám přinesou dlouhodobou smlouvu, která nás posouvá do kategorie stabilních nemocnic, i když s avizovanými určitými změnami struktury zdravotní péče. Tím jsme v naší oblasti a ve srovnání se sousedními nemocnicemi také prokázali a obhájili naši vysokou úroveň odborného, personálního i věcného zázemí. Bylo pro mne osobně velkým povzbuzením, že jsme se v těžkých chvílích dokázali spolu s Vámi, vedením primariátů i zástupci odborových svazů semknout, získat politickou podporu i podporu starostů spádových obcí včetně Města Hodonína. Velmi Vám za to děkuji. Nyní nejenom jako ředitel nemocnice, ale také za občany Hodonínska a za všechny pacienty, kteří u nás s důvěrou i v budoucnu vyhledají pomoc. Po podzimních krajských volbách považuji rovněž za mimořádně důležité, že Hodonínsko bude nadále zastoupeno v krajském Zastupitelstvu a orgánech kraje lidmi, kteří podpoří všechny pozitivní kroky k její ekonomické a odborné stabilizaci a další modernizaci. Dveře do budoucnosti jsou otevřeny, vykročme.

Váš Antonín Tesařík

ONKOLOGICKÁ AMBULANCE *Dokončení ze strany 1.* Část pacientů je odesílána na mammografii do Břeclavi, pokud je to pro ně s ohledem na místo bydliště dostupnější.

Provoz takového okresního onkologického pracoviště vyžaduje úzkou spolupráci s onkologickými centry - v tomto případě se jedná o Masarykův onkologický ústav a Fakultní nemocnici Brno. Daná pracoviště disponují speciálními diagnosticko-léčebnými technologiemi (např. PET - pozitronová emisní tomografie, magnetická rezonance, ozařovače apod.), lze využívat konziliární služby a péče o nemocné s vybranými onkologickými chorobami je centralizována. Velkou výhodou je kvalitní vybavení radiodiagnostického oddělení pro přenos obrazu např. z CT vyšetření na obdobná pracoviště komplexních center pomocí systému PACS. To umožňuje i takto na dálku rychle konzultovat atypické a nejasné výsledky vyšetření.

Pracoviště je po personální stránce vybaveno třemi plně kvalifikovanými lékaři - specialisty v klinické onkologii, dvěma zkušenými zdravotními sestrami a přípravu cytostatik zajišťují vybraní a k tomu vyškolení farmaceutičtí laboranti. Samozřejmostí je objednávat nemocné v rámci ambulance na konkrétní den a hodinu s cílem minimalizovat dobu jejich čekání. Nabídkou služeb pro ženy po pětácti letech života je vyšetřování prsou o vybraných sobotách - nádory prsou patří u žen k nejčastějším zhoubným nádorům, neznáme u nich konkrétní příčinné faktory jejich vzniku a nemůžeme tedy zvolit cílenou primární prevenci. Proto je třeba využít všechny dostupné prostředky k včasnému zachytu těchto chorob, protože pak je i vysoká pravděpodobnost úspěšné léčby resp. vyléčení - a k těmto prostředkům patří samovyšetřování prsou, jednou ročně klinické vyšetření lékařem, který má s danou oblastí zkušenosti a jednou za dva roky mammografické vyšetření po pětácti letech života.

MUDr. Josef Drbal - lékař onkologické ambulance

Příště - VIDEOBRONCHOSKOPIE

Co se děje a událo v nemocnici a jejím areálu za čtvrté čtvrtletí loňského roku

PĚTIHVĚZDIČKOVÁ NEMOCNICE - Od března až do konce září loňského roku měli pacienti v celé republice možnost hodnotit nemocnici. Při hlasování vyplněním tištěných a elektronických dotazníků se hodnotily čtyři klíčové oblasti. Spokojenost hospitalizovaných pacientů, spokojenost ambulantních pacientů, spokojenost zaměstnanců nemocnic a finanční zdraví nemocnic. Naše organizace v závěrečném vyhodnocení získala celkem pět hvězdiček. Znamená to, že spokojenost hospitalizovaných i ambulantních pacientů byla vyšší jak osmdesát procent.



PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK - Poslední listopadový den patřil malému vánočnímu jarmarku, který se konal ve vestibulu před dětským oddělením. Zde nejmenší pacienti ukázali svou zručnost na vlastnoručně vytvořených a vánočně laděných výrobcích.



JIŽANSKÝ STROM - Výsledky předvánoční charitativní akce Jižanský strom Rádia Jih dělá radost mnoha dětem již řadu let. Letos díky ní dostali už poněkolkáté mnoho malých a hodnotných dáreků i zástupci dětského oddělení naší nemocnice. Jižanský vánoční strom stává v nákupním centru Cukrovár, kde je k dispozici i seznam dáreků. Ty mohou lidé nakoupit a opět přinést pod stromeček. Po skončení akce je zástupci rádia rozvážejí po celém regionu do jednotlivých nemocnic, dětských domovů a ústavů.

THAIBOX NADĚLOVAL - Tradiční akce Noc bojovníků, jejíž sedmý díl se konal 1. proince v hodonínské sportovní hale, opět podpořila dobrou věc. Mezitím, co se v ringu tloukli borci nejrůznějších váhových kategorií, tak měli návštěvníci možnost darovat finanční hotovost do připravené kasičky a tím přispět na naši veřejnou sbírku Vybavení ambulance dětské gastroenterologie. V průběhu večera se díky štědrosti přítomných v hale kasička zcela zaplnila a v závěrečném vyúčtování se zjistilo, že díky thaiboxerům se vybralo 33 822 Kč a 64,80 Eur.



MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA

- Stejně jako každý rok, tak i letos se nezapomnělo připomenout si Mikuláše. Před dětským oddělením nejprve zazpívaly děti z Hudební školy Yamaha několik koledí a vánočně laděných písní a hned potom mezi děti přišel Mikuláš se svými pomocníky.



NÁKUP ZDRAVOTNÍ TECHNIKY A USKUTEČNĚNÉ INVESTICE OD ŘÍJNA DO PROSINCE ROKU 2012

V listopadu nemocnice nakoupila lehátko bez otvoru (onkologická ambulance), infuzní pumpu (dětské oddělení) a dva rdukční ventily (operační sály).

V prosinci se pořídily Crit-Line monitor a hemodialyzační přístroj (hemodialyzační středisko), EKG (interní ambulance), lehátko rehabilitační dvoudílné elektrické (neurologická ambulance), 2x infuzní stojan (dětská JIP), svářečka PVC hadiček (hematologicko transfuzní oddělení) a nahrávací zařízení (dopravní zdravotní služba).

VEŘEJNÉ SBÍRKY - Veřejná sbírka na **obměnu nemocničních lůžek** má za sebou již dva roky existence a za tu dobu se podařilo nashromáždit celkem **289 015 Kč** (stav ke dni 10.10.2012). I nadále lze podpořit tuto sbírku jak vhozením hotovosti do pokladničky umístění v přízemí hlavního traktu nemocniční budovy naproti registrační pokladně nebo v budově hodonínského městského úřadu (Národní třída 25). Využít lze i speciální účet s číslem **43-6623270207/0100** až do 25.5.2013, kdy sbírka končí. Už jenom pár měsíců zbývá na uzavření sbírky na **vybavení ambulance dětské gastroenterologie**. Ta má na svém kontě zatím **303 041 Kč** (stav ke dni 30.9.2012). Pokladnička této sbírky je v hlavní budově nemocnice u dětského oddělení. K dispozici je také účet **107-1688840247/0100**. Vybrané finance pomohou uhradit nákup dětského videogastroskopu, jehož pořizovací cena je 560 tisíc Kč.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubilea v říjnu: **Jana Stoklásková, Eva Jobová, MUDr. Pavel Obrtlík, Dana Ševčíková, Taťjana Lenhartová, Olga Hlaváčková.**

v listopadu: **Bedřiška Plundráková, Božena Hrnková, Věra Racková, MUDr. Jozef Milián.**

v prosinci: **Jana Helešiová, Marie Šimečková, MUDr. Vladimír Čapka, Ladislav Mareňčík.**

Pracovní jubilea - 20 let nepřetržitého zaměstnání v organizaci: **Romana Vacenovská.**

!!!! BLAHOPŘEJEME !!!!

NOVÝ ŘEDITEL - Od prvního ledna letošního roku již není v čele hodonínské nemocnice Ing. Antonín Tesařík. Ten získal v posledních volbách hodně hlasů a stal se radním Jihomoravského kraje. V současné době je pověřen zabezpečováním samosprávných úkolů v oblasti tvořené náplní činnosti odboru územního plánování a stavebního řádu. Do doby, než z konkurzu vyjde nový ředitel, je pověřena řízením nemocnice MUDr. Věra Dostálová.



AUDIENCE KRÁLOVNY BARBORY I. - Předvánoční čas byl ve znamení návštěvy zástupců Vodního království. Malé dárky přinesla sama Královna Barbora I. Nechyběli zbrojnoši, Jan Čenský a tentokrát byla pro děti připravena novinka, maňáskové divadlo.



SMLOUVY S POJIŠŤOVNAMI PODEPSÁNY - Konečně se tak stalo. Dne 7. ledna letošního roku se podepsaly smlouvy s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou, Zdravotní pojišťovnou ministerstva vnitra a Vojenskou zdravotní pojišťovnou, upravující poskytování a úhradu zdravotních služeb. Tyto dokumenty zajišťují zachování stávající struktury odborností v nemocnici. Byly uzavřeny na dobu pěti let. Omezená platnost (na dobu tří let) byla pouze u vybraných pracovišť (chirurgická JIP, interní JIP, dětská JIP, gynekologie a dětské oddělení).

Vydavatel: Nemocnice TGM Hodonín, příspěvková organizace, Purkyňova 11, 695 26 Hodonín,
IČ: 00226637

Redakční rada: Ing. Karel Prchal, Prim. MUDr. Věra Dostálová, Bc. Naděžda Kwašnievská, Ing. Václav Slovák, Ing. Petr Hořínek.
Kontakt: prchal@nemho.cz, internetové stránky nemocnice: www.nemho.cz.

Určeno pouze pro vnitřní potřebu Nemocnice TGM Hodonín, p. o.

Termín uzávěrky třináctého čísla je 15. března 2013. Příští číslo vyjde v dubnu 2013.